



海龙阁饼业·2024 茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛选手专访(七)

陈秋霞:勇于面对挑战,成就更好自己

海龙阁饼业·2024 茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛选手陈秋霞,今年19岁,就读于星海音乐学院民族声乐系。兴趣爱好广泛的她,喜欢唱歌、画画、朗诵、弹钢琴。“我喜欢感受不同的事物带给我的精彩,也喜欢挑战更多的可能性。”陈秋霞坦言,此次参加茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛,对她来说既是一次挑战,也是一次成长的机会。

“‘吃荔枝也是吃文化’,荔枝之乡茂名,孕育了繁多的荔枝品种,荔枝文化源远流长。荔枝产业给人们带来了经济发展的同时,也成了茂名文化的明信片。”谈及对茂名荔枝文化和产业的认识,陈秋霞这样说道。在她看来,茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛赛制全面,不止于追求外观的审美,更重在内涵与才艺兼具。“身为茂名人,我希望通过比赛更多了解家乡文化,为家乡效力,助力推广茂名荔枝文化;也希望不断提高自己的能力,获得一些

参赛宣言:我自信,我出彩!

宝贵的人生经验。”她分享了参赛的目的。

陈秋霞表示,此次参赛既是快乐的过程,也是收获的过程。“参赛过程中,我感觉到选手们都拼尽全力,拿出了最好的状态,展现出了最佳的一面。经过几轮的比赛,我也变得比从前更加从容自信。接下来的时间里,希望自己能够做到如参赛宣言所说的‘我自信,我出彩’。”陈秋霞还谈道,有幸结识了许多优秀的朋友,学习到很多不同的经验,从中也体会到合作的重要性。这次能够进入决赛,她感到非常荣幸。在排练的时间里,她会更加认真充分地准备,努力在总决赛展示更加优秀的自己。

“如果能成为茂名荔枝文化形象大使,为弘扬茂名荔枝文化和家乡的建设贡献自己的力量,是一件十分有意义的事情。”陈秋霞表示,期待着有朝一日,能站在“茂名荔枝文化形象大使”的新起点,与家乡紧密联系,致力于家乡文化建设与发展。(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉)

陈智滢:希望能够通过歌声传播家乡文化

来自茂名的选手陈智滢,今年成功晋级海龙阁饼业·2024 茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛。陈智滢坦言:“作为本地人,我从小就知道有茂名荔枝文化形象大使选拔赛,这次自己也站在这个舞台上,我的内心十分激动。希望在总决赛中稳定发挥,展现自己最好的状态。”

陈智滢是华南师范大学2022级研究生音乐(声乐方向)专业的学生。一直以来,她特别喜欢唱歌。“正因喜欢唱歌,所以我有个梦想就是成为一名优秀的声乐老师。为了实现梦想,我一路不断前进。”陈智滢说,以往参加的比赛比较多,舞台经验较为丰富,取得一定的成绩。她曾获第十届香港国际青少年艺术节艺术新秀奖、第九届孔雀杯全国高等艺术院校声乐展演综合师范院校研究生美声组优秀奖等,并在去年顺利举办硕士中期个人独唱音乐会。

陈智滢表示,此次参赛是为了锻炼自己、开阔眼界,让自己的声音被听见,也是实现追逐梦想的一步。在她看来,茂名荔枝文化形象大使选拔赛举办得很有意义,重

参赛宣言:心有所期,定有所成。

在选出优秀的“代言人”,推广茂名荔枝文化,她也希望能够通过歌声传播家乡文化。“我从小就特别喜欢吃家乡的荔枝,自从外出求学后,家里人每年都会给我寄荔枝,我也会分享给身边的老师和同学朋友,他们也很喜欢我们的茂名荔枝。”陈智滢说,“如果有幸能成为荔枝文化形象大使,将能更进一步宣传家乡的荔枝文化,让更多人尝到我的‘家乡味道’。”

“这段时间,我觉得自己最大的变化就是适应了比赛的‘紧迫性’。”谈及参赛感受,陈智滢说,从广州赛区走到总决赛,每一轮比赛间隔时间短,为了更充分展现自己,每一场比赛都选择了不一样的作品,这就很考验反应能力和选择作品的速度,这是以往所没有体验过的,所以在这方面真的觉得自己有很大的成长。此外,陈智滢表示,此次参赛让她留下了一段美好的回忆。“我遇到很多很优秀的选手,在比赛的过程中,大家都特别愿意互相帮助,分享比赛经验,工作人员也很照顾我们选手,非常贴心,很让人感动。”(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉)

麦静文:能为家乡宣传是我的梦想

“能帮助家乡推广宣传,我觉得这是一件很棒的事情。”年仅17岁的麦静文如此说道。她是土生土长的茂名人,现就读于南方职业技术学校,凭借着青春靓丽的形象、声情并茂的朗诵以及对茂名的深刻理解,在海龙阁饼业·2024 茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛中,过五关斩六将,一路“杀”到总决赛的舞台。

谈及参赛缘由,麦静文表示是经学校老师推荐而来。“很感谢老师推荐我来参赛,给了我一个锻炼的平台。平时我个人发短视频没什么流量,但有这个比赛若能直接成为荔枝文化形象大使,能借助这个平台宣传家乡。”麦静文在得到推荐后非常兴奋,立刻着手报了名。

麦静文参赛以来选择的都是朗诵的表演形式。初赛她的朗诵主题是女性之美,以她的视角描述了女性内在美与外在美的完美结合;在半决赛中,她以故乡为主题,深情表达了她对茂名爱之真切。也正是她这种把自己内心放到字里行间,真情实感的表现打动了评委们,让她“闯”进了总决赛。“总决赛上,我打算以勇气为主题,它映

参赛宣言:我始终坚信,量变可以产生质变,心有多大舞台就有多大。

照了我全程的参赛感受。”麦静文介绍道。面对诸多实力强劲的对手,她依旧保持了极大的自信。

关于对荔枝的印象,她分享了自己的童年趣事。“小时候贪吃荔枝,想跟着家里人去摘荔枝,但家里人担心我爬树摔下来,不让我去。于是我就大哭,最终他们拗不过我,我还是跟着去大吃特吃了。”说完,麦静文自己笑了起来。过往的她只停留在荔枝是茂名特产的认知阶段,但经过此次参赛之后,她才深刻了解了荔枝背后的文化底蕴与现代产业发展,尤其在经过多天的实地采风之后,她更加坚定了自己要争取成为茂名荔枝文化形象大使的想法。“成为茂名荔枝文化形象大使之后,我可以配合大家做好家乡宣传,也可以尝试当主播去直播卖荔枝。”即使没有直播经验依然想为家乡宣传献一份力的麦静文如此说道。

总决赛在即,麦静文依旧在打磨自己的演讲稿,稳定心态,争取再“夺”评委们的喜爱,让自己为家乡宣传的梦想早日实现。(茂名日报社全媒体记者 宁钰燕)